



聚焦节能宣传月活动,我市集中发布多项工业领域节能先进典型经验

全市产业发展“绿色动力”更足

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 金东浩 李磊)记者20日从市工信局获悉,在我市节能宣传月活动期间,该局集中发布多项工业领域节能先进典型经验,号召洛阳企业加速向绿而行,为全市产业发展增添更多绿色动力。

●中船双瑞(洛阳)特种装备股份有限公司依托低温热能利用装备河南省工程研究中心,根据余热资源形式及品位展开针对性设计。其打造的城镇供热热能能力提升方案利用环保高效设备,较传统方案可提升热电联产供热

效率40%以上。

●隆华科技集团(洛阳)股份有限公司自主研发的高效复合型蒸发式冷凝冷却器技术,多次入选国家发改委重点节能低碳技术推广目录。企业产品广泛应用于石油、化工、电力等领域,实现换热设备节水50%以上、节能60%以上,设备总投资减少20%以上,加速推动节能减排。

●洛阳北玻三元流风机技术有限公司聚焦智能化、数字化展开积极探索,推出智慧风机在线监测运维平台、三元流风

机气动模型设计软件等,在持续提高设备可靠性和运行效率的同时,实现了设计效率和产品性能进一步升级,以“数”赋能助力行业技术进步和创新发展。

●洛阳中嘉控制技术有限公司强化磁悬浮轴承技术和高速电机技术应用,成功打造高效节能环保新型风机产品,广泛应用于市政污水处理、生物制药、化工等领域。应用其设备的某改造项目,每年为当地企业节省费用超过40万元。

绿色是高质量发展的底色。除了在节能宣传月期间加大宣传外,后续我

市还将继续实施新一轮“三大改造”,以创建省级、国家级绿色工厂为重要抓手,通过实施绿色低碳产品创新行动、绿色工厂提质发展行动、绿色供应链协同行动、绿色园区建设行动等,加快构建绿色制造产业体系,持续提升产业绿色化水平,为建设美丽中国贡献更多“洛阳力量”。



我市首期“民企讲师团”企业家培训交流会举行

本报讯(洛报融媒记者 赵晨震 通讯员 赵明浩)近日,我市首期“民企讲师团”企业家培训交流会举行。

此次交流会走进市青企创客社老城区示范点——特富特电磁科技(洛阳)有限公司,为企业家们送上干货满满的“创业大餐”。交流会现场,央视首届《赢在中国》创业大赛四强、微指(上海)信息科技股份有限公司董事长任春雷分享了自己的创业历程,并结合生动案例,讲述了产品、品牌、平台等对企业发展的意义。

“我们遵循‘企业出题、适时选题、讲师讲课、发展破题’原则,科学制订培训计划,精心选定培训主题。”市民营经济发展促进中心相关负责人表示,“民企讲师团”讲师既有理论知识扎实的民企专家,也有实战经验丰富的优秀企业家。未来将持续发挥“民企讲师团”引领作用,聚合优质创新资源,不断提升青年企业家的创新竞争力与创业活力。

“民企讲师团”企业家培训交流会旨在为青年企业家搭建交流合作平台、创业指导平台和创新成长平台,围绕青年企业家创新成长提供创业指导,收集企业反映的问题诉求、意见建议。



持续研发推新品 抢占风口拓市场

日前,位于涧西区的洛阳北方易初摩托车有限公司举办大阳摩托车新品发布活动,吸引多家行业媒体和合作伙伴到场参加。

此次发布的新车覆盖踏板、跨骑和弯梁车型,是企业近两年的研发成果,展示了大阳在两轮摩托车领域的专业技术和创新能力。今年以来,大阳摩托车生产销售形势向好,市场占有率不断提高。

洛报融媒记者 潘郁 通讯员 李飞舟 摄



省市场监管局行风观测点在洛挂牌

本报讯(洛报融媒记者 李岚 通讯员 孙怀真)近日,市知识产权服务业协会挂牌成为河南省市场监管局行风观测点。

设置行风观测点是深化拓展行风建设质效的有力举措。行业协会作为连接政府与企业、企业与企业之间的桥梁和纽带,在服务企业发展、优化资源配置等方面发挥着积极作用。记者了解到,洛阳市知识产权服务业协会成为省局行风观测点后,将发挥“探头”“前哨”作用,立足协会自身及对市场监督系统行风建设的直接感受,积极参与市场监督系统行风监测工作,切实当好河南市场监督系统行风建设的共建者、参与者、见证者。

同日,市市场监管局确定15家单位成为全市市场监督系统行风观测点。市市场监管局相关负责人表示,洛阳各级市场监管部门将以此次挂牌为契机,及时收集群众对市场监督部门履职的意见和建议,真正发挥行风建设“前哨哨”、社情民意“传声筒”、决策部署“智囊团”的作用,以行风观测“硬实力”优化洛阳营商“软环境”,让企业安心投资、放心经营、舒心发展,为洛阳经济社会高质量发展提供坚实支撑。

我市民营企业家到浙大“充电蓄能”

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 李静)日前,2024年洛阳市民营企业高级研修班在浙江大学举行,我市60余名民营企业企业家接受了为期5天的学习培训,集中“充电蓄能”。

此次培训重点围绕发展新质生产力、新时代浙商精神、企业数字化转型、现代企业制度与合规经营等内容展开,旨在通过深度学习交流,提升企业家综合素质,助力全市民营经济发展提质增效。企业家纷纷表示,通过实地参观和学习,开阔了视野,拓展了思路,今后将坚定发展信心,坚持创新驱动,结合洛阳实际敢闯敢干、善作善成,努力将学习成果转化为推动企业发展的实际行动,为现代化洛阳建设贡献企业家力量。

近年,我市积极推进企业家素质提升工程,通过“走出去”“请进来”等方式,帮助企业解放思想、变革观念、开拓视野。市工商联相关负责人表示,下一步,将积极搭建平台载体,优化服务供给,持续激发企业家队伍活力,加快推动企业转型发展,引导支持企业在市场竞争中做大做强做优。



乡村行 看振兴

甜蜜小西瓜 群众“致富果”

近日,在孟津区送庄镇凤凰台村,村民在采摘袖珍西瓜。

近年来,送庄镇积极探索特色产业发展,优化农业产业结构,发展袖珍西瓜3000余亩,形成了种植标准化、产业化、品牌化和“育、种、产、销”一条龙产业链,甜蜜小西瓜成为当地群众的“致富果”。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 郑占波 杜小伟 摄



去年,我市食品产业发展稳中向好

84家规上食品工业企业总产值91.28亿元

围绕产业培育

我市去年锚定预制菜、休闲食品、酒饮料等领域,出台全市食品行业首个产业发展文件《洛阳市加快预制菜产业发展行动方案(2023—2025)》,同时开展“洛阳一桌好菜”预制菜评比,不断夯实预制菜产业发展基础;

积极推动宜阳县建设休闲食品产业园,助力源氏食品、金秋食品等重点企业实现进一步突破;

开展杜康专题培育活动,助力杜康控股去年营收达25亿元,连续3年同比增长60%以上,有力带动全市白酒产业发展。

围绕产业转型

我市去年积极推进“一转带三化”,深入实施数字化转型战略,引领食品产业高端化、智能化、绿色化发展。全市去年围绕食品产业共实施42个“三大改造”项目,实际完成投资31亿元。新名珍食品新厂、卡萨米亚2期、帝都水饺新厂等项目的建成投产,有力地扩大了全市食品产业规模。

围绕企业服务

我市去年坚持抓大育小、梯度推进,在支持细分行业龙头企业做大规模的同时,扶持育壮腰部企业,支持和引导小微企业企业发展;

推动洛阳预制菜产业联盟、市食品行业协会等发挥桥梁作用,强化政府与企业联系;围绕食品领域举办各类主题活动,去年共开展各类产销对接活动15场,在全市进一步营造食品产业良好发展氛围。

民以食为天,食品产业是国民经济支柱和保障民生的基础产业。后续我市将继续抢抓国家和全省发展食品产业机遇,构建多链条、多业态支撑的产业格局,通过开展智能诊断、技术培训、政策扶持等方式,分层推动全市食品企业“智改数转”,积极赋能“舌尖上的洛阳”,加快发展新质生产力。

